La critique littéraire

Objectifs : 

Susciter l’envie de lire, inciter les élèves à s’exprimer

Travailler sur l’écriture journalistique 

Concepts info-documentaires : résumé

Compétences documentaires : restituer-communiquer

Fiche PACIFI : médias d’actualité

Déroulement :

2des1 en français.

M Nouvelot / Mmes Jaillet et Sage-Vian

Evaluation :

Note (argumentation, respect des consignes, résumé, avis)

Restitution orale

1ère séance  

Présentation de romans d’auteurs contemporains en littérature de jeunesse dans des genres différents.

Chaque élève doit choisir un livre
Consignes : les élèves devront réaliser des critiques littéraires des romans lus (qui pourront être publiées dans La Plume 2.0 et des marques pages « coup de cœur »
2ème séance 

· Qu’est-ce qu’une critique ?

    « art de juger les ouvrages de l'esprit » (critique= pas forcément négatif!)

      Une critique peut être réalisée sur des produits (romans, BD...CD) ou sur des événements (films, concerts, expositions...). Ex : les critiques d'art, critiques dramatique

Où peut-on consulter des critiques ?

(Ne pas confondre avec la présentation de l’éditeur sur la 4ème de couverture !)

· A quoi sert une critique ?

Aider le lecteur à se faire une opinion (lire ou non le livre, à acheter ou non un CD...). En littérature ou au cinéma, une critique ne doit pas dévoiler la fin de l'histoire. Il faut développer ses arguments

 Quels renseignements le lecteur d’une critique attend-t-il ?

· Construction de la critique 
Un titre original (doit donner envie de lire votre critique)

Une présentation de l’œuvre (titre, auteur, éditeur et année d’édition)

Une rapide présentation de l’intrigue (sans dévoiler la fin du roman)

Votre jugement argumenté (éviter de mettre « je »)

Le critique évoque les qualités et les défauts de l’œuvre en soulignant ce qui domine.

Expliciter son point de vue en citant des exemples dans l’œuvre.

· Vocabulaire de la critique

· Sélection d’ un certain nombre de critiques (positives et négatives) à faire lire aux élèves pour faire repérer aux élèves les éléments importants : classer ce qui relève du récit et de l’opinion

Surligner le vocabulaire appréciatif

Fiche : contenu de la critique des élèves
Romans

Anderson, M.T. Interface. Gallimard, 2004

Andriat, Franck. Rose Afghane. Mijade, 2012.
Babendererde, Antje. Lune Indienne. Bayard, 2007

Bathelot, Lilian. Kabilie Twist. Gulf Stream, 2012.

Ben Kemoun, Hubert.  La fille seule dans le vestiaire des garçons. Flammarion, 2013.
Boch, Muriel. Le souffle des marquises. Naïve, 2008.

Bondoux, Anne-Laure.- Les larmes de l'assassin.- Bayard, 2003.

                                          Tant que nous sommes vivants. Gallimard, 2014

Bouchet, Paule du.  Je vous écrirai. Gallimard, 2013.
Brena, Silvia. Maya Fox 2010 : la prédestinée. Pocket, 2010

Brunet, Marion. Frangine. Sarbacane, 2013

Colin, Fabrice. Memory Park. Mango, 2008.

Dowd, Sioban.   L’étonnante disparition de mon cousin Salim. Gallimard, 2009.

Ehret, Marie-Florence. La falaise. Belon, 2013

Erlih, Charlotte. Basha Posh. Actes Sud, 2013

Feth, Monica. Le cueilleur de fraises. Hachette, 2007
Garland, Inès. Pierre contre ciseaux. L’école des loisirs, 2014.
Green, John.  Nos étoiles contraires
Harstad, Johan. 172 heures sur la lune. Albin Michel, 2013.
Heurtier, Annelise.   Le carnet rouge. Casterman, 2011

                                    Sweet Sixteen. Casterman, 2013.

Kalouaz, Ahmed. La première fois on pardonne. Rouergue, 2010

Key, Watt. Alabama Moon. Bayard, 2010
Lappert, Rolf. Pampa Blues. La joie de lire, 2012.
Léourier, Cristian. Les Evadés. Bayard, 2013.

Leroy, Jérôme. Norlande. Syros, 2013

Lewin, Waldtraut. Adieu Berlin. Bayard, 2009.

Maret, Pascale. Le monde derrière la porte. Thierry Magnier, 2009.
Mazard, Claire. Une arme dans la tête. Flammarion, 2014

Malley, Genna. La déclaration : histoire d’Anna. Naïve, 2007
Mourlevat, Jean-Claude.  Silhouette. Gallimard
Noirez, Jérôme.   Desolation Road. Gulf Stream éditeur, 2011.

Oates, Joyce Carol. Un endroit où se cacher. Albin Michel, 2010.
Pandazopoulos, Isabelle.   La décision. Gallimard, 2013.
Pérol, Huguette. Ijimé, la loi du plus fort. Rageot, 2003. 
Pessan, E. Plus haut que les oiseaux. Ecole des Loisirs, 2012.
Pouchain, Martine.     Zelda la rouge. Sarbacane, 2013.

Rosoff, Meg. Rosoff, Meg. Maintenant, c'est ma vie. Albin Michel, 2006.
                                             Au bout du voyage. Albin Michel, 2014

Sanvoisin, Eric. Le parloir. Gründ, 2012.

Sedgwick, Marcus. Revolver. Thierry Magnier, 2012
Valentine, Jenny. La double vie de Cassiel Roadnight. Ecole des loisirs, 2013
Vargas, Fred. L'homme aux cercles bleus. Magnard, 2006.

Varvello, Marco. Oublie les mille et unes nuits. Bayard, 2009.

Wersba, Barbara. Notre petite vie cernée de rêves. Thierry Magnier, 2008.
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